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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

 

 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Anacleto Campanella 

Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 10ª Sessão 

Ordinária é “Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador 

Cícero Alves Moreira, que procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 0997/85. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.732, de 26/11/21. 

“Ciente”. Processo nº. 2197/97. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando cópia do Decreto nº 11.775, de 05/04/22. “Ciente”. 

Processo nº. 0092/13. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.773, de 05/04/22. “Ciente”. 

Processo nº. 0719/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.769, de 29/03/22. “Ciente”. 

Processo nº. 1618/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.774, de 05/04/22. “Ciente”. 

Processo nº. 1621/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Altera o caput 

do art. 1º da Lei 5.101, de 31 de outubro de 2012, que altera a carga horária dos 

empregos públicos de auxiliar de primeira infância e merendeiras, constantes do 

quadro de empregos públicos da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1591/22. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "Institui o Laço Azul com 

laranja como símbolo de conscientização sobre a dislexia e dá outras 

providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1608/22. Eclerson Pio Mielo. Projeto de Lei que 

"Institui o apoio psicológico à mãe solo, no âmbito do município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1653/22. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Projeto de Lei que "Torna obrigatória a instalação de sistema de alerta 

sonoro e painéis eletrônicos na estação rodoferroviária do município.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 
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1660/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Institui o Sistema de 

Assistência aos Familiares de Deficientes Auditivos e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1663/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre 

a concessão de isenção parcial do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) 

às viúvas ou pensionistas de Policial Civil, de Policial Militar, de Policial da 

Polícia Científica, policial da Polícia Penal e da Guarda Civil Municipal, mortos 

em serviço e residentes na cidade de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1661/22. 

Américo Scucuglia Junior. Moção de Repúdio a atitude violenta, racista e 

gordofóbica da ex candidata à vereadora do PT dentro de um ônibus em Jundiaí 

(SP) contra Stefany Morais funcionária da Havan. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Américo Scucuglia 

Junior. Processo nº. 1681/22. Edison Roberto Parra. Moção de Repúdio ao ex-

governador do estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Junior 

(PSDB), que renunciou ao governo do estado em 31 de março de 2022, sem 

destinar durante o seu mandato nenhum valor de verbas estaduais, 

exclusivamente, para São Caetano do Sul. “À Comissão de Justiça e Redação”. 

Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra e Gilberto 

Costa Marques. Processos nºs. 1583/22 e 1584/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudo de implantação do esporte polo aquático nos clubes de 

São Caetano do Sul; e o estudo de uma vistoria técnica para fazer a remoção ou 

poda da árvore, no endereço Engenheiro Rebouças altura no número 1225. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1585/22 e 1586/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: orientar professores da Rede Municipal de Ensino 

a diminuir a quantidade de material que os alunos carregam na mochila; e 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas proximidades do 

Colégio Fênix e Escola Villare - educação infantil, no bairro Santa Paula. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1588/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando orientar os profissionais de saúde a 

prescreverem somente medicamentos disponíveis na rede municipal, sempre que 

possível. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1589/22. Anacleto Campanella 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas nas ruas José Benedeti, Casemiro de Abreu, 

São Paulo e nas ruas circunvizinhas do bairro Santo Antônio. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1592/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas e constantes, principalmente nos horários de entrada e saída, nas 
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imediações das unidades do Grupo Fênix de Educação, unidade da rua Martim 

Francisco nº 432 e do Colégio Fênix Junior, localizado na avenida Vital Brasil 

nº 209, ambos no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1594/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

constantes, principalmente nos horários de entrada e saída, nas imediações das 

unidades da Escola Villare, ensino fundamental I, localizado na rua Piauí, nº 876 

- Escola Villare, ensino fundamental II, localizado na rua José Benedetti, nº 55 

e Escola Villare, educação infantil, localizado na rua Wenceslau Brás nº 140- 

bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1597/22. Eclerson Pio 

Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas de policiamento ostensivo nos horários de 

entrada e saída nas proximidades do Colégio Arbos localizado na rua Marechal 

Deodoro - nº 310 - bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1599/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

constantes, principalmente nos horários de entrada e saída, nas imediações das 

unidades escolares do nosso município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1600/22 a 1604/22. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

revitalização da praça localizada entre a avenida Tietê e a avenida Lions Club 

no bairro Nova Gerty; revitalização da calçada localizada em toda extensão da 

ria São Sebastião no bairro Mauá; para reparos na iluminação pública localizada 

na extensão da rua General Humberto de Alencar Castelo Branco, bairro Santa 

Maria; melhorar a sinalização ou a instalação de semáforo no cruzamento das 

ruas Ivaí e Xingú, no bairro Santa Maria; e dar isenção de Zona Azul ao munícipe 

de São Caetano do Sul, quando ele for ser atendido em UBS, pronto socorro ou 

hospitais do munícipio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1605/22 a 

1607/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: notificar o proprietário 

da casa localizada na rua Espírito Santo nº 940 - bairro Cerâmica; realizar poda 

e a devida intervenção na raiz da árvore localizada na avenida Tietê em frente ao 

nº 61 - bairro Nova Gerty; e voltar a realizar coleta de lixo orgânico na rota dos 

restaurantes, principalmente aos finais de semana. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1609/22. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando redução da velocidade dos motoristas na rua Tomaso 

Tomé, nas proximidades da EMI Josefa da Cunha Leite, bairro Olímpico. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1610/22. César Rogério Oliva. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas estudos objetivando a elaboração de ação especial de combate 



 

 

hae  4 

à criminalidade nos entornos de escolas do município, especialmente no horário 

de entrada e saída de alunos, com vistas a se evitar que o ocorrido aos 12/04/2022 

nas imediações da Escola Fênix, sito à rua Martim Francisco, 432, bairro Santa 

Paula, se torne uma nova modalidade de ação criminosa generalizada (“saidinha 

escolar”), como se tornaram as “saidinhas de bancos”, assaltos do PIX, 

sequestros relâmpagos, e outros. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1612/22 

e 1613/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: visando a realização de 

estudos e tratativas, acerca da viabilidade e eventual necessidade de se articular 

e deliberar a utilização do fundo municipal de segurança pública, vinculado à 

secretaria de segurança pública e gerido pelo Conselho de Segurança Municipal 

- COSEM, para destinar seus recursos ao reforço da atividade delegada da 

Polícia Militar, ou outra medida que se vislumbre mais adequada, objetivando o 

acréscimo de verba suficiente para colocar ao menos mais 04 (quatro) policiais 

militares em serviço todos os dias por turno de trabalho, assim como igual 

acréscimo para fins da atividade diferenciada da Guarda Civil Municipal, se 

possível, reforçando a segurança da cidade, em especial a das nossas crianças e 

adolescentes, como forma de se prevenir episódios como o ocorrido aos 

12/04/2022 em frente ao Colégio Fênix, dentre tantos outros, evitando-se que 

isso se torne uma nova modalidade criminosa (“saidinha escolar”), assim como 

a “saidinha de bancos”, sequestros relâmpagos, assaltos do PIX, etc; e 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nos arredores do Colégio 

Fênix, sito à rua Martim Francisco, 432, bairro Santa Paula, com vistas a reprimir 

roubos e assaltos na região, se possível com apoio de motocicletas. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1615/22 a 1617/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que realize estudos de viabilidade à implantação de um 

programa de prevenção e combate ao assédio sexual nas escolas de ensino 

fundamental e médio do munícipio; que realize estudos de viabilidade do 

fornecimento de material informativo sobre o combate à violência doméstica, 

nas escolas da rede pública municipal; e que realize estudos de viabilidade da 

criação a central municipal de guias-interpretes para pessoas com deficiência 

visual e auditiva. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1620/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Martim Francisco e imediações 

- bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1622/22. Edison 

Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando reparos no 

passeio público à rua Rio Grande do Sul, 809 - Santo Antônio, danificado desde 

março de 2021, devido à realização de obras no local. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1623/22 e 1624/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 
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Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

poda imediata de uma árvore de grande porte situada no canteiro central da rua 

Nazareth, próximo ao numeral 1442, no bairro Barcelona; e adequação nos 

refeitórios das escolas de educação infantil, para que os colaboradores tenham 

um local para fazerem suas refeições. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1626/22 e 1627/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: recolhimento 

de lixo e entulho na calçada próximo à esquina das ruas Piratininga e Alegre, no 

bairro Barcelona; e a limpeza e retirada de restos de fios na avenida Paraíso, 

altura do numeral 700, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1630/22. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando estudos para colocação de lombada na rua Bom Pastor 

altura do nº 149. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1633/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que formalize 

acordo de cooperação com o aplicativo Waze - Google, objetivando a 

participação no programa de parceria 'Waze for Cities'. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1637/22. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a realização de reparos nas tampas dos bueiros 

localizados na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, altura do número 1270 - bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1638/22 a 1641/22. Eclerson 

Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a fim de verificar a possibilidade de realizar 

pintura de faixa amarela ou redutor de velocidade ao lado do portão da garagem 

do edifício residencial Sun Park, localizado a rua Tapajós nº 1060 - bairro - 

Barcelona; realizar fiscalização na academia Studio São Caetano, localizada na 

rua Flórida, nº 704 - bairro Barcelona; a elaboração de estudos visando à 

instalação de semáforo ou lombada no cruzamento da rua Bertolino da Cunha, 

esquina com a avenida Dr. Augusto de Toledo - bairro Oswaldo Cruz; e verificar 

a possibilidade de mudar de local a lombada localizada em frente ao portão da 

EMEI Octávio Tegão, rua José Salustiano Santana - bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1642/22 a 1646/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que realize estudos de viabilidade da celebração de termos de 

cooperação, fomento e/ou colaboração com universidades, faculdades e centro 

de cursos profissionalizantes, que oferecem o Ensino de Aprendizado à Distância 

(EAD), com a finalidade de criarem polos de acesso à internet; que realize 

estudos de viabilidade da diminuição da carga horária dos psicólogos do 

munícipio; que realize estudos de viabilidade de fornecer a merenda aos alunos 

do ensino médio da rede pública de ensino; que realize estudos de viabilidade da 

implantação de um sistema de informações sobre violência nas escolas da Rede 
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Municipal de Ensino; e que realize estudos de viabilidade da implantação de um 

programa de orientação vocacional nas escolas da rede pública municipal de 

ensino. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1648/22. Matheus Lothaller 

Gianello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando solicitar ao dono 

do terreno a manutenção da calçada da rua General Estilac, nº175, bairro Mauá. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1649/22 e 1650/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: para firmar parceria com o governo 

federal, no âmbito do Ministério da Cidadania, visando a captação de recursos 

através do programa Integra Brasil, criando em São Caetano do Sul um centro 

de futebol só para mulheres; e para que seja realizado o serviço de instalação de 

"Guard Rail" na avenida Goiás. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1654/22 

a 1656/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de 

viabilidade do retorno do transporte circular saúde, par levar os munícipes de 

suas residências para fazer consultas e exames clínicos; que realize estudos de 

viabilidade através do centro de zoonoses, da retirada de uma colmeia de abelhas 

de dentro do ginásio de esportes do colégio Rosalvito Cobra, pois a mesma pode 

trazer riscos à integridade física dos alunos e funcionários; e que realize estudos 

de viabilidade de proibir parar e estacionar em uma das mãos da rua José 

Salustiano Santana, pela dificuldade dos moradores conseguirem entrar em suas 

residências no local. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1666/22. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

realização de estudos, levando em consideração o processo nº 16671/2021 

(Prefeitura Municipal), visando a implantação de uma delegacia de polícia 

especializada no atendimento da pessoa com deficiência ou mobilidade reduzida 

na cidade de São Caetano do Sul, por meio de convênio firmado entre a 

Prefeitura Municipal e o Governo do Estado de São Paulo no âmbito da 

Secretaria Estadual de Segurança Pública. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1670/22 e 1671/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

revitalização e implantação de Espaço Pet, de aparelhos para melhor idade e 

brinquedos infantis na praça da Riqueza, situada no bairro Prosperidade; e 

estudos visando a revitalização e reforma da EMEF Laura Lopes, situada à rua 

do Coral, 155 - Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1673/22. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas a realização 

do reforço na ronda escolar por parte da Guarda Civil Municipal, de forma 

intensiva e ostensiva, nas portas de todas as instituições educacionais de São 

Caetano do Sul, com ênfase nas escolas do bairro Santa Paula por conta da 



 

 

hae  7 

recente ocorrência da ação de criminosos na região. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1678/22 e 1679/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

realizar podas das árvores, localizadas na parte externa e nas imediações do 

Colégio Arbos, à rua Marechal Deodoro, nº 310 - bairro Santa Paula; e a 

realização de estudos, visando a urgente instalação de "faixa de travessia de 

pedestres", a instalação de braço piscante, (sinalização de alerta) e a instalação 

de placa de “redutor de velocidade", nas imediações da Escola Infantil Tindolelê 

Ltda, localizada na rua São Paulo, nº 1071- bairro Santo Antônio. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1368/22. Bruna Chamas Biondi. Requerimento à Mesa 

Diretora visando instituir Comissão Especial para tratar da carga horária dos 

servidores municipais da Educação em nosso município, com duração até o dia 

31 de dezembro de 2024. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra a vereadora Bruna Chamas Biondi. O Sr. 

Presidente, ante ao Plenário, designa os vereadores Bruna Chamas Biondi, 

Gilberto Costa Marques, Américo Scucuglia Junior, Matheus Lothaller Gianello 

e Ródnei Claudio Alexandre, para compor essa comissão especial. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Américo Scucuglia Junior, Ródnei 

Claudio Alexandre e Gilberto Costa Marques. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Processo nº. 1372/22. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Magnífico Reitor USCS (Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul), Prof. Dr. Leandro Campi Prearo, pelo exemplar espírito 

mantenedor e inovador que propiciou as condições ideais para que a USCS 

(Universidade Municipal de São Caetano do Sul) continue sendo a casa da 

pesquisa demográfica na região do Grande ABC. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1419/22. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Paulo Sérgio Abou Anni - União 

Brasil, pela destinação de emendas parlamentares ao munícipio de São Caetano 

do Sul, de um veículo modelo van acessível que será entregue pelo Governo do 

Estado de São Paulo, além de quantia de R$ 100.000,00 (cem mil reais), para 

aquisição de brinquedos adaptados para o nosso munícipio, a pedido do vereador 

César Oliva. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira e Caio Martins Salgado. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva e Caio Martins Salgado. Processo nº. 1447/22. 
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Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Senhor José Roberto E. Xavier (Dr. 

Xavier), pelo excelente artigo escrito no jornal tribuna do ABCD, edição 1497, 

com o título de “Carta Aberta a um Jornalista” onde se homenageia o jornalista 

Antonio Julio Pedroso de Moraes (1950-2021). Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1450/22. Thaiane Spinello. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao DETRAN/SP - Departamento Estadual de Trânsito 

de São Paulo, que tome providências e implemente as melhorias necessárias para 

que o sistema de agendamento para emplacamento no município de São Caetano 

do Sul funcione corretamente, bem como informe o horário correto de 

funcionamento do Atende Fácil. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1464/22. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Taekwondo de São 

Caetano, pela conquista de três medalhas de ouro, com Camila Silva Bezerra 

(49kg), eleita a melhor atleta do evento; Caroline Gomes (62kg) e Ícaro Miguel 

(87kg) e uma de bronze com Gabriel Fabre (63kg), no Open de Porto Rico. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra o Vereador Ródnei Claudio Alexandre. Processo nº. 1465/22. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações ao CISE João Nicolau Braido, em razão do 30º aniversário 

de fundação do Centro Integrado de Saúde e Educação João Nicolau Braido, 

comemorado no dia 04 de abril. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. 

Processo nº. 1473/22. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos guardas civis 

municipais da ROMU, Marcio Alexandre, Felippo Roveri Menacho e Orestes 

Val, juntamente com o seu comando, pela rápida solução da ocorrência 

registrada no último dia 04 de abril, na Delegacia de Polícia Sede, que apura o 

crime de furto e localização, apreensão e entrega de veículo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1499/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Enel - Distribuição São 

Paulo - SCS, solicitando a realização da poda da copa da árvore situada na rua 

Ivaí, em frente ao número 504 - bairro Santa Maria. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1502/22. Caio Martins Salgado. Requerimento 
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solicitando envio de ofício à Enel - Distribuição São Paulo - SCS, solicitando 

providências acerca dos cabos em situação irregular, na rua Goitacazes, altura 

do número 374, bairro Santo Antônio. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1509/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Jornal da 

Região, pelos seus 41 anos de fundação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1518/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

parabenizando o Jornal da Região pelo seu 31º aniversário. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Processo nº. 1524/22. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Gilberto Popularmente conhecido como "Tio Gil", 

pelos 18 anos de sucesso das lojas "Tio Gil" na cidade de São Caetano do Sul. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1538/22. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à 

delegacia de polícia sede de São Caetano do Sul, respeitadas as normas e 

diretrizes da Polícia Civil Paulista, solicitando que, em caso de atendimento a 

crianças e adolescentes vítimas de abusos físicos, bem como a conselheiros 

tutelares e comissários da vara da infância e da juventude, seja dado prioridade, 

excetuando-se os casos de flagrante delito. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Processo nº. 1539/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Fenabre - Federação Nacional da 

Distribuição de Veículos Automotores, visando orientar as concessionárias de 

veículos automotores a afixar cartaz ou placa informando as isenções (listas) 

concedidas às pessoas com deficiência ou portadoras de moléstias graves. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1548/22. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações aos Srs. Paulo Roberto Guimarães Júnior - Secretário; 

Douglas Eduardo Ivanov - Secretário Adjunto; Almir Rodolfo Gonçalves - 

Chefe de Sinalização e Anderson Oliveira - Chefe de Divisão, funcionários da 

Secretaria de Mobilidade Urbana da Prefeitura de São José dos Campos, pela 

receptividade e excelente trabalho desenvolvido na pasta. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Caio Martins Salgado. Processo nº. 1549/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Grupo Comunidade Amigos, familiares da PCD de SCS pela 

realização do 1º fórum PCD- São Caetano do Sul, ocorrido no último dia 09 de 

abril, na Casa da Amizade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1558/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos GCMs 

Plantão Bravo - Pagliane, Dantas e Sales, apoio da ROMU comando - GCMs 

Charles, Mak e Bianezzi e da ROMU 702 - GCMs Edmilson e Pitalli, extensivo 

a toda Guarda Civil Municipal de SCS, pela brilhante atuação e costumeiro 

profissionalismo, posto em prática no último dia 03 de abril, quando acionados, 

agiram na defesa e proteção dos cidadãos e preservação do patrimônio público, 

a saber: Câmara Municipal e USCA - Unidade de Saúde da Criança e do 

Adolescente. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1578/22. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações a toda as atletas, equipe técnica e dirigentes 

do São Caetano/Energis 8, pela conquista do troféu da Superliga B de Vôlei, 

obtido no último dia 11 de abril, deste ano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1582/22. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à holoclínica 

São Caetano do Sul, pelos relevantes serviços prestados a nossa sociedade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1587/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas proximidades do Colégio Fênix e 

Escola Villare - educação infantil, no bairro Santa Paula. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1590/22. Anacleto Campanella 

Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas nas ruas José Benedeti, Casemiro de Abreu, São Paulo 

e nas ruas circunvizinhas do bairro Santo Antônio. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1593/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas e 

policiamento ostensivo nos horários de entrada e saída nas proximidades do 
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Colégio Fênix, localizado na rua Martim Francisco nº 432 e na unidade Fênix 

Junior, avenida Vital Brasil, nº 209 - bairro Santa Paula. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1595/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas e 

policiamento ostensivo nos horários de entrada e saída nas proximidades da 

Escola Villare, unidade I, localizado na rua Piauí, nº 876 - unidade II, localizada 

na rua José Benedetti, nº 55 e na unidade infantil, localizada na rua Wenceslau 

Braz, nº 140 - bairro Santa Paula. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1596/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de 

ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas e policiamento 

ostensivo nos horários de entrada e saída nas proximidades do Colégio Arbos 

localizado na rua Marechal Deodoro, nº 310 - bairro Santa Paula. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1598/22. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas e constantes, principalmente nos horários de entrada e saída, nas 

imediações das unidades escolares do nosso município. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1611/22. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

nos arredores do Colégio Fênix, sito à rua Martim Francisco, 432, bairro Santa 

Paula, com vistas a reprimir roubos e assaltos na região, se possível com apoio 

de motocicletas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1619/22. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas imediações da rua Martim 

Francisco - bairro Santa Paula. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1665/22. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando 

envio de ofício á rota - 1º Batalhão de Policiamento de Choque - 1º BPCHQ - 

"Tobias Aguiar", visando a ministração de instruções de procedimentos 

operacionais/abordagem, para o efetivo da Guarda Civil Municipal de São 

Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1674/22. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas solicitando a realização do reforço na 

ronda escolar, de forma intensiva e ostensiva, nas portas de todas as instituições 

educacionais de São Caetano do Sul, com ênfase nas escolas dos bairro Santa 
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Paula por conta de recente ocorrência da ação de criminosos na região. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1667/22. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Audete Ramos Rosa Melo. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, o Sr. 

Presidente, comunica ao Plenário, em cumprimento ao disposto da Resolução nº 

538, de 12 de novembro de 1965, fará uso da palavra, em nome do Legislativo, 

o Vereador Cícero Alves Moreira, que assume a tribuna a fim de saudar a data 

cívica de “21 de abril”, comemorativa ao “Dia de Tiradentes”, o Mártir da 

Independência do Brasil. E assim procedido.  Passa-se à fase de Explicação 

Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Faz uso da palavra os Nobres Edis: Américo Scucuglia Junior, 

Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero 

Alves Moreira,  Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. O Presidente 

solicita e o Vereador Cícero Alves Moreira assume a presidência da Mesa, que 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra 

o Nobre Edil Marcos Sérgio Gonçalves Fontes. O Vereador Anacleto 

Campanella Junior reassume a presidência da Mesa. Exaurido o tempo 

regimental para Explicação Pessoal Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º 

Secretário procede a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 1412/21. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a ampliação do sistema de atendimento ao público, na inserção de 

senhas sonoras e em braille simultaneamente às senhas eletrônicas já existentes, 

nas instituições bancárias instaladas no Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério do 

Plenário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Item - II Processo nº 1662/21. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Determina à 

concessionária de serviço público fornecedora de energia elétrica a expedição de 

notificação, acompanhada de aviso de recebimento (AR), comunicando a 

realização de vistoria técnica no medidor do usuário, no âmbito do Município de 

São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 
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Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Item - III Processo nº 1846/21. Cícero Alves Moreira. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o mês ‘Junho Solidário’ 

e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Item - IV Processo nº 

1370/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no 

orçamento do exercício de 2022 e dá outras providências”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Roberto Luiz 

Vidoski e Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, 

com voto contrário do Vereador César Rogério Oliva”. Item - V Processo nº 

1418/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Altera a redação dos dispositivos da Lei nº 5.992, de 16 de fevereiro de 2022, 

que dispõe sobre a organização do Núcleo da Gestão Educacional das Unidades 

Escolares da Rede Pública Municipal e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques, Edison 

Roberto Parra e César Rogério Oliva. Colocado em votação, fica “Aprovado 

em 1º Turno, com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, 

Edison Roberto Parra e César Rogério Oliva”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Item - 

VI Processo nº 1445/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Autoriza o Município a associar-se ao ICLEI - Governos 

Locais Pela Sustentabilidade e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto 

contrário da vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva. O Sr. 
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Presidente comunica o exaurimento do tempo regimental para a fase da Ordem 

do Dia. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na Mesa pedido 

para prorrogação da Ordem do Dia, por mais quinze minutos. Colocado em 

votação, o pedido para prorrogação da para Ordem do Dia fica “Aprovado”. 

Passa-se à fase de prorrogação da Ordem do Dia. Item - VII Processo nº 

1415/22. Mesa Diretora. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Resolução 

que “Altera a redação do artigo 1º da Resolução nº 1072, de 30 de março de 

2022, que autoriza a Câmara Municipal de São Caetano do Sul a fornecer 

‘Auxílio Saúde’ a seus servidores, ocupantes de cargos ou empregos públicos, 

de provimento efetivo e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - VIII Processo nº 

1467/22. Mesa Diretora. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a recomposição monetária da tabela de vencimentos dos servidores 

públicos em geral da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, ativos, inativos 

e em disponibilidade e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Exaurido 

a prorrogação da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declara, às vinte horas e 

quarenta e seis minutos, encerrada a presente Sessão e convida os Srs. 

Vereadores a assinarem o Livro de Registro de Presença para o início da 3ª 

Sessão Extraordinária que será realizada logo a seguir. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Primeiro Secretário. .............................................................................................. 
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